

UNIVERZITET U ZENICI  
PRAVNI FAKULTET  
Katedra za građansko pravo

Neimarlija Aida  
POJAM, VRSTE I USLOVI STARAOCA  
(Seminarski rad)

Mentor: Doc. dr. Ferid Otajagić  
asistent: Meliha Frndić-Imamović

Zenica, decembar 2007

## I.UVOD

Starateljstvo je oblik zaštite maloljetnih osoba bez roditeljskog staranja i punoljetnih osoba koje nisu sposobne, ili koje nisu u mogućnosti starati se o sebi, svojim pravima, interesima i obavezama.<sup>1</sup> U društvu postoje mnoga lica koja iz raznih uzroka nisu u stanju da se staraju o sebi, svojim pravima i svojim interesima. To su prije svega maloljetnici i punoljetna lica koja zbog bolesti i drugih razloga nemaju sposobnosti da se sama staraju o sebi ili nisu u mogućnosti da se sami zaštite. Sve što više porodica postaje nesposobna i nemoćna da ovu zaštitu pruža, država, društvo, postepeno preuzima ovu funkciju i na razne načine se brine i stara o ovim licima. Ova društvena briga o licima koja nisu u stanju da se brinu o sebi, svojim pravima i interesima naziva se STARATELJSTVO.

STARATELJSTVO znači predstavlja zakonom uređenu zaštitu koje društvo pruža maloljetnicima bez roditeljskog staranja i drugim licima koja su nesposobna ili nisu u mogućnosti da štite sebe, svoja prava i interese.<sup>2</sup>

Dio porodičnog prava koji reguliše pitanja starateljstva naziva se starateljskim pravom. Pojam starateljstva, u stvari, obuhvata pitanja koja se odnose na:

- Pružanje zaštite maloljetnim licima koja se ne nalaze pod roditeljskim staranjem
- Pružanje zaštite licima koja iz bilo kojih razloga nisu u stanju ili nisu u mogućnosti da se sama staraju o svojim pravima i interesima.

Ustanove starateljstva i usvojenja imaju izvjesnih sličnosti pošto obje imaju za cilj zaštitu maloljetnika bez roditeljskog staranja. Međutim starateljstvo se ipak razlikuje od usvojenja. Usvojenjem se zasniva pravnim putem RODITELJSKI, srodnički odnos sa uzajamnim pravima i dužnostima između usvojenika i njegovih potomaka (npr. usvojenik ima pravo da naslijedi usvojioca, da dobije njegovo prezime i dr.) Starateljstvom ne nastaje srodnički odnos između staratelja i šticećenika. Šticećenik ima samo prava, a ne dužnosti prema staratelju. Usvojenje je trajan, vremenski neograničen odnos, dok starateljstvo traje do punoljetstva djeteta. Svrha starateljstva je u prvom redu zaštita ličnosti šticećenika, pošto se on kao poslovno nesposobno lice ne može sam starati o sebi. Tek nakon osiguranja zaštite ličnosti, poklanja se pažnja i briga zaštititi imovinskih interesa, odnosno imovine šticećenika, ukoliko je ovaj ima. Zaštita šticećenika, kao svrha starateljstva, nije ista kod pojedinih vrsta starateljstva. Ako je šticećenik maloljetno lice, u središtu pažnje je njegova ličnost (njegovo zdravlje, vaspitanje) dok starateljstvo nad punoljetnim licem također ima za svrhu staranje o ličnosti šticećenika, ali uz to i otklanjanje uzroka zbog kojih mu je oduzeta poslovna sposobnost.

---

<sup>1</sup> Član. 160, stav 1, Porodični zakon F BiH (Sl. novine FBiH br. 35/05.).

<sup>2</sup> Silajđić Alija: Porodično pravo, Sarajevo, 1972, str. 228.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----**

**[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)  
[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

**[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**